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Transportudvalget har i brev af 30. maj 2022 stillet mig følgende 

spørgsmål (TRU alm. del), som jeg hermed skal besvare. Spørgs-

målet er stillet efter ønske fra Kristian Pihl Lorentzen (V). 

Spørgsmål nr. 507: 

Vil ministeren redegøre for, hvorfor PostNord Danmark oplever et 

markant tilbageslag i sin aktivitet, mens stort set alle andre logi-

stikvirksomheder oplever solid vækst og fremgang, og hvilke for-

ventninger ministeren har til PostNord’s regnskab for resten af 

2022? 

Svar: 

Ministeriet har forelagt spørgsmålet for Post Danmark og har mod-

taget nedenstående udtalelse. Som det bl.a. fremgår, genkender 

Post Danmark ikke billedet af, at der generelt blandt pakkevirk-

somheder skulle være tale om solid vækst i aktiviteterne. Såfremt 

spørgeren ligger inde med oplysninger, som peger i retning af ge-

nerel vækst på området, hører jeg gerne herom. Herudover vil jeg 

henholde mig til følgende udtalelse fra Post Danmark: 

”Vi har ingen oplysninger om at stort set alle andre logistikvirk-

somheder skulle have oplevet en solid vækst i deres aktiviteter i 

2022. Generelt er det vores vurdering, at pakkemarkedet samlet set 

ikke har haft den samme positive vækst, som det var tilfældet i 

2021.  

Det fremgår af vores 1. kvartalsmeddelelse, at der har været en til-

bagegang i væksten på pakkeområdet set i forhold til den tilsva-

rende udvikling i 1. kvartal 2021. 

Årsagen til denne udvikling er efter vores vurdering et skifte i for-

brugeradfærd efter restriktionerne i forbindelse med Covid 19 er 

blevet ophævet. Dette har blandt andet medført, at kunderne gene-

relt har flyttet deres indkøb fra online handel til at handle fysisk i 
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butikkerne. Dertil kommer faldet i forbrugertillid, den stigende in-

flation og højere energipriser, som også påvirker kundernes købe-

lyst. 

Med hensyn til forventningerne til PostNords regnskab for resten 

af 2022 er det oplysninger, som først offentliggøres i forbindelse 

med PostNords halvårsregnskab senere på året.” 

Med venlig hilsen 

Trine Bramsen 

 


